

В диссертационный совет
Д 212.038.23 при Федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего образования «Воронежский
государственный университет»

**ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

Селютиной Татьяны Сергеевны

на тему: «Развитие организационно-методического обеспечения стратегического экономического анализа корпорации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В условиях повышения динамичности, турбулентности внешней среды функционирования коммерческих структур объективно существует потребность расширения научно обоснованного аналитического обеспечения стратегий их развития и управления с учетом целевых ориентиров и способов взаимодействия, выявления цепочек взаимосвязей происходящих перемен, адаптации к изменяющимся условиям, повышения конкурентоспособности, нейтрализации возможных угроз и использования имеющихся инициатив, ориентации преимуществ стратегического развития на достижение желаемых результатов.

Качественный анализ факторов внешнего макро- и микроокружения коммерческих организаций, определения и реализации потенциальных возможностей повышения эффективности их функционирования, ситуационного, сегментарного, сценарного развития хозяйственной деятельности невозможен без соответствующей проработки адекватного методического инструментария.

Поэтому обращение автора диссертации к данной проблеме представляется необходимым, актуальность ее не вызывает сомнения.

Как следует из автореферата, целью работы является развитие теоретических и организационно-методических положений стратегического экономического анализа деятельности экономических субъектов для интенсификации прикладных задач в области усиления конкурентоспособности и укрепления уровня лидерства на рынке товаров, работ, услуг в условиях долгосрочного функционирования.

Автором убедительно обосновывается выбор объекта и предмета исследования, цели и задачи, а также его актуальность и практическая значимость.

Судя по автореферату, автор справился с поставленными задачами. Большой практический и научно-теоретический интерес, одновременно и научную новизну диссертационной работы представляют предложения по развитию теоретических и методологических положений по развитию стратегического экономического анализа.

Научной новизной характеризуется предложенная автором статистическая модель прогнозирования объемов потребления производимого товара корпорации, учитывающая сезонность потребления, влияние фактора времени, позволяющая осуществить корректировку производственно-сбытовой программы, снизить риски затоваривания и повысить эффективность управления продажами.

Значимость исследования подтверждена практической апробацией и публикациями по теме исследования. Полученные автором результаты исследований в области теории и методологии позволили уточнить научные положения и разработать практические предложения, которые могут найти применение в решении ряда конкретных задач, связанных с оценкой состояния рыночной конъюнктуры, надежности поставщиков, посредников, потребителей продукции, работ, услуг, предпочтительности сотрудничества и формирования портфеля потенциальных поставщиков.

Наряду с достоинствами диссертационного исследования, следует отметить некоторые недостатки. В частности, в автореферате не упоминается о необходимости критического рассмотрения и оценки существующей стратегии организации. По нашему мнению она должна найти отражение в системе комплексного стратегического экономического анализа.

В целом же, судя по автореферату, подготовленная Селютиной Татьяной Сергеевной, диссертация представляет собой законченное, самостоятельное исследование, имеющее научную и практическую значимость. Она соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Селютина Татьяна Сергеевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика паспорта специальностей ВАК России.

Лещева Марина Генриховна
заведующая кафедрой экономического анализа и аудита,
доктор экономических наук, профессор ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»

19.11.2019.

ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»,
355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический 12
тел.: +7 (8652) 35-75-87
эл. почта: inf@stgau.ru



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО «Ставропольский ГАУ»